

СИСТЕМА ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ БЕЗПЕЧНОСТІ ХАРЧОВИХ ПРОДУКТІВ

Лисенко К. В., Кондрашов С. І.

*Національний технічний університет
«Харківський політехнічний інститут»,
м. Харків*

В роботі розглянуті особливості і сучасний стан впровадження системи державного регулювання безпеки харчових продуктів.

Погіршення екологічного стану довкілля, широке застосування пестицидів та агрохімікатів при обробці ґрунту, економічні і соціальні фактори, бар'єри в міжнародних торгових відношеннях, призводять до того, що питання розробки, впровадження і сертифікації систем забезпечення безпеки харчових продуктів є дуже вагомим.

Найсучаснішою попереджувальною системою, що забезпечує якість і безпеку харчової продукції, визнана система на основі принципів НАССР. Один із основних принципів цієї системи – виявлення різних небезпечних факторів, які впливають на безпечність продукту, з наступним визначенням конкретних шляхів їх усунення, попередження або мінімізації. Усі методи й механізми, закладені в НАССР, істотно знижують ризики виникнення небезпеки для життя та здоров'я споживача.

У роботі розглядається огляд вимог до системи управління безпекою харчової продукції, надається порівняльний аналіз стандартів ISO 22000:2005 та ДСТУ 4161-2003, які формують вимоги до НАССР, приводяться данні про хід і результати впровадження систем на підприємствах України.

Застосування системи НАССР полягає в:

- ідентифікації можливих небезпечних факторів;
- встановленні того, де і як небезпечні фактори можуть бути усунуті, попереджені або приведені до прийняттого рівня;
- розробці відповідних заходів і навчання персоналу;
- впровадженні заходів на практиці та документування процедур.

Обов'язковість розробки, впровадження та застосування постійно діючих процедур, заснованих на принципах НАССР встановлена 1 жовтня 2012 року Наказом № 590 Міністерства аграрної політики та продовольства України, який вступає в дію з 9 квітня 2013 року.

Прийняття цього Наказу пов'язано з вимогами Закону України "Про безпеку та якість харчових продуктів" та з метою адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу.